

创始“新概念作文大赛”成就韩寒郭敬明

80后作家痛失“教父”赵长天

本报讯(记者 师文静)
3月31日上午9时55分,著名作家、上海作协副主席、《萌芽》杂志主编、新概念作文大赛创始人赵长天因病于上海瑞金医院去世,享年66岁。“新概念”作文大赛挽救了创刊于1956年的《萌芽》杂志,也圆了韩寒、郭敬明、张悦然等一大批年轻作家的文学梦。

赵长天1947年出生,著有长篇小说《伽蓝梦》《天命》不是忏悔《肇事者》等。赵长天担任主编的《萌芽》杂志自1998年开始举办“新概念”作文大赛,大赛汇集了方方、苏童、孙甘露等一批大作家作为评委,大赛获奖者一部分也被推荐就读北京大学、复旦大学、南京大学、南开大学、山东大学等国内诸多名牌大学。“新概念”作文大赛在当时引起高中生的极大关注,也拯救了老牌杂志《萌芽》。不过,也有很多通过“新概念”作文大赛而进入高校的学子并没有继续坚持文学创作。

赵长天的认证微博1月底发消息称在住院,其最后一条微博称:“住院半年,得以看完几百万字的长篇小说《大秦帝国》。春秋战国人性张扬,思想活跃,智慧绽放,天才辈出。这样的时代中国唯一,世界唯一。在此基础之上诞生的大秦王朝,岂能用简单一句暴政来概括。现在谈起中华文化传统便是孔儒,似太简单。”

这部小说未评上茅盾奖,甚为遗憾。”

韩寒、郭敬明 微博悼念

《萌芽》和新概念曾陪伴韩寒的少年时光,得知赵长天去世的消息后,他在微博上写道:“赵长天老师因病去世了。他的善良正直,温厚儒雅,对文学新人的提携和关爱,我永记在心。作为他万千学生之一,常想起陪伴我少年时光的《萌芽》和新概念,还有那些熟悉的名字和故事。赵老师一路走好。好人未必一生平安,但好人离去后未走完的路,必然会有更多人一起继续走下去。”

郭敬明表示虽然和赵长天老师接触不多,但也感受到他对晚辈的爱护,“赵长天老师主编的《萌芽》和主办的新概念作文大赛,是很多人喜欢文学梦想的年轻人的摇篮,是梦的开始,我也是万千年轻人之一。和赵长天老师接触得不多,但他对晚辈是极其爱护和亲切的。愿您一路走好。”



2013山东青歌赛 报名近尾声

本报讯(记者 任磊磊) 由本报与山东省音乐家协会主办,山东景芝酒业股份有限公司特别协办的“一品景芝·2013山东青少年歌手大赛”,将于4月3日截止报名。

本届大赛具有几个鲜明的特点。一是活动的层次更高、规模更大,与面向大众的“选秀”和一些专业性赛事相比,此项大赛有自己鲜明的特色:既具权威性专业性,又不乏大众色彩;大赛没有围墙,不仅是专业歌手、歌坛“新星”的摇篮,也是声乐爱好者的秀场;本届大赛继续特邀省音乐家协会加盟主办,增强了活动的专业性和权威性,而省内外众多声乐研究生、专业歌手的报名也使得大赛整体水平更高、专业色彩更浓。二是参赛面更广,参赛选手层次更丰富,除专业艺术院校学生、专业歌手外,今年有更多的中小学生和社会上举办的各类艺校、培训班学生以及各界声乐爱好者报名参赛,不少县市、乡镇歌手及学生也纷纷报名参赛。三是大赛内涵更加丰富,号召力更强,除正规专业的现场演唱、评分,签约本报艺术团,大赛还将选拔部分优胜者参加本报艺术团举办的文艺演出及各类公益文化活动。大赛自3月上旬启动以来,引起社会各界特别是音乐界内外的广泛关注。目前,大赛报名阶段已近尾声。4月5日,将在济南进行民族组、少儿组的比赛;13日,将进行美声组、通俗组的比赛。(大赛咨询电话:1586660966 0531-81625168)

清明
夜柳条新。
故园肠断处,
滇作逐臣。
书灯芳草绿野,牧笛声声何处有。
是节雨纷纷,路上行人欲断魂。
明(唐朝)杜牧
无酒过清明,春入遥山碧四周;
书灯。芳草绿野次行事。
僧。昨日邻家乞新火,晓窗
花无酒过清明,兴味萧然
夜柳条新。
南滇作逐臣。故园肠
柳条新。
怜江浦望,不见洛桥人。北
烟散入五侯家。马上逢寒食,途中属
城无处不飞花,寒食东风御柳斜,日暮

文明祭祀

绿色清明

